

# 畅通诉求渠道 构建法治八角

本报讯(通讯员鲁志军 高慧)“社区是矛盾纠纷的主要汇集地,宠物叫声、杂物占用楼梯间、上下楼层漏水、赡养老人、家庭婚姻等矛盾纠纷,居民也都愿意来找我们咨询。”随着经济社会的转型,人们的法律意识和需求也逐年上升,社区矛盾纠纷呈现出主体多元化、类型多样化、纠纷易激化等新特点和新趋势。

如何深入居民家中开展法制宣传,预防违法犯罪,化解矛盾,营造和谐、有序、稳定的社会环境?针对这一情况,日前,八角街道以完善四项机制,创新三个载体为抓手,加强法制社区建设,努力打造“小事不出社区,大事不出街道,矛盾不上交”的法制新八角。

**完善四项机制保障,确保创建成效。**一是成立了以街道工委书记为组长的领导小组,制定了“法律进社区”工作方案,将其纳入工委会议事日

程;二是社区法治建设纳入年终工作目标考核、纳入基层党组织建设考核、纳入“创建平安街道”考核、纳入社会治安综合治理考核,将“法律进社区”活动经费纳入年度预算,提供经费保障;三是在社区原有矛盾纠纷排查化解机制的基础上,成立了“多元化调解”和“公租房特殊人群管理”等工作小组,选聘了司法所、派出所、城管分队、工商所等相关职能部门和街道机关干部、专职法律工作者,深入社区开展工作,形成了依法治理、专群结合、各方共管的良好局面;四是在社区开展了形式多样的“法律六进社区”活动,暨:“法律教育进社区”。在社区成立了法治教育分校,组织法律专职人员和服务志愿者宣讲法律知识。“法律宣传进社区”。利用每年的“6·26”禁毒日、“12·4”法制宣传日,因地制宜开展形式多样的普法宣传活动,通过行政、司法和

人民调解三种途径,调解成功率达95%以上。每年邀请专职人员到社区为居民提供日常生活所需的法律咨询和讲解,挽回经济损失20余万元。组织执法部门,依法对辖区社会面进行整治,纠正违法行为6584起,较好地净化了社区环境。制定了《“六五”普法规划》、《普法工作制度》和社区民主选举、民主决策、民主自治、监督评议等各项行之有效的规章制度。

**创新三个载体环节,突出创建特色。**一是创新“社区民情恳谈会”载体,在推广“社区警民恳谈会”的基础上,将现行的人大代表与选民见面会、领导干部联系社区、警民恳谈会进行整合,建立了“社区民情恳谈会”工作制度。着力在“恳谈”上下功夫,改变社区矛盾纠纷反馈渠道的单一现象,努力与百姓关心的一些热点、难点问题相结合,逐步探讨出一条社区管理的新模式。自

“恳谈会”实行以来,化解率达92%以上,基本实现“小事不出社区,大事不出街道,矛盾不上交”的工作目标;二是创新“法治副书记进社区”载体,加强了社区党组织、居委会的建设和依法行政的能力。通过区法院、检察院、司法局推荐,选聘9名优秀的法官、检察官和司法助理员到9个社区担任法治副书记,加强了法治建设,充分发挥了预防违法犯罪教育及矛盾化解的作用,得到了社区居民一致好评和热烈欢迎;三是创新“社区法治家园阵地建设”载体在区司法局的大力帮扶下,以社区为阵地,建立健全家庭、学校、社区三位一体的法治教育网络,形成司法帮扶、街道支持、社区牵头、居民广泛参与的“社区法制家园四个一”阵地建设”。即设立一个法治文化长廊;开设一个“法博士”问题邮箱;组织一支法制宣传的志愿者队伍;创建一个法制书屋。

## 八面来风

### 市管公积金未设隐性门槛

前不久,一条名为《北京公积金120万贷款非触手可及,隐性门槛仍然存在》的文章网上流传。相关部门近日表示,目前本市市管公积金没有所谓的“隐性门槛”,从1月份第3周开始,就已经有市民拿到了120万元的贷款额度。工作人员提醒,买房首付过高或者总价过低,都有可能影响公积金贷款额度。**耿诺**

### 今年高经职称考试改在4月

从今年开始,高级经济师资格考试时间由原来的11月调整为4月11日,职称评审申报也在当年进行,职称评审申报为5月12日至6月16日,不再跨年评审。对于通过全国统一考试取得的国家规定可直接聘任经济师职务的(执)业资格,可视为经济师资格,相应证书可视为经济师资格证书。**袁京**

### 本市医疗纠纷处理启动立法

近年来,暴力伤医案件不断出现,医疗纠纷频发。记者昨天从市卫计委获悉,本市正在就《医疗纠纷预防与处理办法》进行立法调研,争取尽快出台相关法规。不仅如此,医疗责任保险今年也将覆盖全市公立三级医院,以促进医疗纠纷的解决。**方芳**

### 国内航线2月5日起取消燃油费

从2015年2月5日(出票日期)开始,我国将停止收取国内航线旅客运输燃油附加费。携程旅行网表示,2月5日起,国内各家航空公司将停止征收燃油附加费,旅客只需支付机票费用与民航发展基金(2012年4月之前称机场建设费,国内航线为每人每次50元,国际航线为90元)即可出行。**孙奇茹**

### 本市明年新增四座再生水厂

今年10月底,本市北部清河第二再生水厂将部分投产。包括该再生水厂在内,明年6月前,本市将全面投用四座再生水厂,城六区污水处理能力将从270万吨/日,提高到420万吨/日,处理能力提升56%。**刘宇鑫**

### 本市将设热线指导市民平衡膳食

市卫计委近日表示,本市将从今年起,每三年监测一次居民营养状况,每两年监测一次学生营养状况,同时针对学生、老人、中青年劳动人群和孕产妇进行营养膳食指导干预,今年将在12320公共卫生热线开设营养专家专席,定期为市民解答食品营养和平衡膳食方面的问题。**方芳**

(信息来源《北京日报》)

## 区领导调研 区工商联企业

本报讯(通讯员肖秋兰)近日,副区长司马红到工商联会员企业北京华海基业孵化器调研。

区领导先后考察了汇智中嘉、智恒方略、汇隆基业、胜者国际、天际互动等孵化器内具有代表性的企业,详细了解企业的发展规划及产品结构、技术研发、市场开拓等情况,对企业发展过程中遇到的困难现场研究解决,鼓励企业要树立做大做强的奋斗目标,抢抓机遇,加大投入,实现跨越发展。

座谈中,企业负责人介绍了瀚海集团在海外拓展的经验、资源优势,并表达了未来与石景山区政府合作建立“瀚海&Plug Play加速器”、“创新型孵化器”的意愿。华海基业孵化器负责人汇报了华海的发展现状、科技孵化服务体系建设和未来发展规划等。司马红认为瀚海提出“国际孵化、跨境加速”的创新模式为石景山区的产业转型提供很好的借鉴,并希望借助瀚海集团国际化的影响力及与华海基业孵化器运营经验,通过政企合作,发挥各自的优势,改善石景山区创业孵化环境,区相关单位要切实跟进相关合作。



本栏目自由石景山区工商联协办



## 技能培训拓宽失业人员就业渠道

本报讯(通讯员段红玉)近日,八宝山街道在古城职校举办了失业人员西点烘焙培训班,25名失业人员参加了此次培训。

由于此次培训学习内容从实际出发,与市场同步,大大激发了下岗失业人员的学习热情,大家纷纷表示要认真学习好这门技术,为自己增加一门就业技能,也为居家生活增加

一份情趣。

据了解,八宝山街道社保所根据辖区失业人员的就业需求,相继举办了插花培训、茶艺培训等简单易学、实用性强的系列培训课程,通过培训,帮助失业人员开启新的就业之路,为自主创业的人员进行创业帮扶,鼓励他们自主创业。

**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

免费班车热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。